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C I T T À  D I  T O R I N O 

 
 

INTERPELLANZA: "PERCHE' NON DARE LA POSSIBILITA' ALMENO AGLI OVER 
SESSANTA CHE DIMENTICANO IL TITOLO DI VIAGGIO DI NON PAGARE LA 
SANZIONE PREVISTA SE DIMOSTRANO DI ESSERE TITOLARI DI ABBONAMENTO 

PERSONALE?" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE MAGLIANO IN DATA 28 
SETTEMBRE 2012.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO 
 

che allo stato attuale la sanzione amministrativa erogata da GTT agli utenti sprovvisti del titolo di 
viaggio sui propri mezzi, titolari di documento di viaggio personale rilasciato prima della 

violazione ed in regola con le condizioni di viaggio previste, rimane fissata nella misura massima 
di Euro 49,50 e nella misura minima di Euro16,50, con la possibilità di estinguere l'irregolarità ai 

sensi del comma 4 dell'articolo 20 della Legge Regionale 1/2000, pagando entro sessanta giorni 
dalla contestazione o dalla notificazione, la somma ridotta di Euro 16,50, che corrisponde alla 

terza parte del massimo; 
 

RILEVATO 
 

che gli utenti GTT nel momento in cui acquistano l'abbonamento annuale tipo Formula o 
l'abbonamento mensile personale, una volta convalidati, ne diventano titolari a tutti gli effetti per 

cui, qualora ne risultassero sprovvisti durante un controllo all'interno dei mezzi, avrebbero 
comunque già pagato a priori quanto dovuto per il viaggio; 

 
CONSIDERATO CHE 

 
- la già citata Legge Regionale 1/2000 non contiene indicazioni in merito alle sanzioni che 

incorrono coloro che comunque possono dimostrare di essere titolari in regola di 
documento di viaggio personale; 

- capita sovente che molti anziani, complice qualche dimenticanza ascrivibile a condizioni 
anagrafiche o di disagio sociale, dimentichino a casa l'abbonamento personale pur 

essendone titolari magari avendo affrontato anche sacrifici economici non irrilevanti per 
riuscire ad acquistarlo; 
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- la Città di Torino ha disposto di recente un aumento significativo del prezzo dei titoli di 

viaggio e quindi indirettamente è lievitato anche il costo delle sanzioni amministrative 
andando a gravare gioco forza soprattutto sulle persone meno abbienti;  

 
INTERPELLA   

 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se ritengono giusto che gli utenti sprovvisti del titolo di viaggio che riescono a dimostrare 

di essere titolari di abbonamento personale in regola con le condizioni di viaggio previste, 
debbano comunque pagare la sanzione amministrativa avendo a tutti gli effetti già pagato il 

dovuto al momento dell'acquisto; 
2) se intendono, data anche la particolare situazioni di crisi economica che sta vivendo la 

nostra città, venire incontro a quanto richiesto adoperandosi affinché GTT estingua 
totalmente la sanzione amministrativa o, per lo meno, che la riduca ulteriormente in 

maniera sostanziale e rilevante una volta in cui sia dimostrato, entro quarantotto ore, il 
possesso del documento personale in regola rilasciato prima della violazione ed in regola 

con le condizioni di viaggio previste, almeno per le persone di età anagrafica superiore ai 
sessanta anni.   

 
F.to Silvio Magliano  


